
  

V Obci Pavlovce nad Uhom skončil projekt sociálnej práce 
 

   Projekt Sociálnej práce s marginalizovanou rómskou komunitou v Obci Pavlovce nad Uhom sa 
realizoval v období od 1.11.2010 do 31.10.2012 a obec naň získala nenávratný finančný príspevok z 

Európskeho sociálneho fondu (www.esf.gov.sk) v rámci operačného programu Zamestnanosť a sociálna 
inklúzia. Skutočná výška nákladov na projekt bola 36 278,44 EUR, 95 % činila dotácia z FSR a spoluúčasť 
obce bola 5 %.  

 
  Cieľom projektu bola obnova a rozvoj schopností fyzických osôb a rodín ohrozených sociálnym 
vylúčením integrovať sa do spoločnosti.  
   Cieľovou skupinou, užívateľmi projektu bola rómska komunita – fyzické osoby z MRK, ktoré sú v 
nepriaznivej sociálnej situácii, pod hranicou chudoby, s nízkym stupňom vzdelania, nezamestnaní, záškoláci: 
  Plánovaná hodnota: 715 osôb, z toho muži: 382, ženy: 333. 
  Skutočný stav: 732 osôb, z toho muži: 385, ženy: 347. 
 
   Počas realizácie projektu, 1 sociálny pracovník a 2 asistenti poskytli sociálne poradenstvo, konzultácie, 
sprevádzanie a inú adresnú pomoc vyše 1200 klientom v nepriaznivej sociálnej situácií a v nezamestnanosti, 
pomáhali pri efektívnom využívaní dávok a hospodárení s finančnými prostriedkami, monitorovali 
dochádzku do školy a podnecovali záujem o ich vzdelanie i po ukončení základnej školy. V oblasti zdravia, 
bolo poskytované poradenstvo v oblasti hygieny, starostlivosti o maloleté deti a novorodencov, sledovali 
dodržiavanie pravidelných lekárskych prehliadok a očkovaní. V rámci predchádzania chudoby v 
marginalizovanej rómskej komunite bola robená osveta v oblasti čerpania pôžičiek, pripravované splátkové 
kalendáre pre klientov a efektívna komunikácia s exekútorskými úradmi.  
   Každodennou prácou v teréne, v prirodzenom prostredí klienta terénny sociálny pracovníci motivovali 
jednotlivcov k aktívnemu prístupu pri riešení svojej sociálnej situácie, spolupracovali s inštitúciami z oblasti 
samosprávy, štátnej správy, tretím sektorom, v prípade potreby zabezpečovali klientom doprovod a 
sprevádzanie, zlepšovali občianske povedomie.  
 
   Pri realizácií projektu boli dosiahnuté úspechy v oblasti kvality života, v mnohých rodinách došlo k 
úprave bývania. Zlepšila sa dochádzka do školy. U dospelých klientov sa zlepšili sociálne zručnosti, zlepšila 
sa spolupráca s inštitúciami, ale aj vzťahy v rodine, mnohým sa upravila finančná situácia, znižili sa dlhy. 
Pomohli sme doriešiť v niektorých rodinách príspevky za opatrovanie, kompenzácie a dôchodky. V oblasti 
zdravia, ženy dodržiavajú v lepšej miere prehliadky počas tehotenstva. Bolo urobených niekoľko zbierok 
ošatenia pre sociálne slabé rodiny, zabezpečili sme drevo na kúrenie počas zimného obdobia z projektu 
Orange, spolupracovali sme pri umiestňovaní detí do pestúnskych rodín a starých ľudí do zariadení pre 
seniorov. Najlepším indikátorom dosiahnutých úspechov je samotný klient, ktorý sa opakovane vracia za SP. 
Rezervy stále vidíme v riešení zamestnanosti, sexuálnej výchove mladistvých a trestnej činnosti. Vzťah s 
našími klientami je založený na dôvere a rovnocennom postavení.  
 
  V prípade záujmu o ďalšie informácie o ukončenom projekte je možné kontaktovať pracovníkov na 

obecnom úrade osobne, telefonicky  056/6494202 alebo mailom pavlovce@pavlovce.sk. Riadiaci orgánom 

pre projekt je MPSVaR (www.employment.gov.sk), sprostredkovateľským  orgánom pod  riadiacim 

orgánom je FSR (www.fsr.gov.sk). 

 
 

Projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci 
 Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia. 
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